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	ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ, КУЛЬТУРЫ И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКИ 

ЧУКОТСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА


П Р И К А З

	от
	06.10.2015 г.
	
	№
	01-21/428
	г. Анадырь


	Об утверждении отчёта о проведении плановой документарной проверки муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования села Рыркайпий»


На основании итогов работы Комиссии Департамента образования, культуры и молодёжной политики Чукотского автономного округа, созданной по приказу Департамента образования, культуры и молодёжной политики Чукотского автономного округа от 13.01.2015 г. № 01-21/009 «О проведении плановой документарной проверки муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования села Рыркайпий»», в соответствии с подпунктом 3.4.2. пункта 3.4. раздела 3 Административного регламента Департамента образования, культуры и молодёжной политики Чукотского автономного округа по исполнению государственной функции «Государственный контроль (надзор) в сфере образования на территории Чукотского автономного округа», утверждённого Постановлением Губернатора Чукотского автономного округа от 30.09.2011 г. № 68,
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить Отчёт о проведении плановой документарной проверки муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования села Рыркайпий» согласно приложению к настоящему приказу.

2. Отделу надзора, лицензирования и государственной аккредитации Управления надзора и контроля качества образования Департамента образования, культуры и молодёжной политики Чукотского автономного округа (Маркина И.А.) оформить и направить в адрес руководителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования села Рыркайпий» предписание об устранении нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации в сфере образования, выявленных в деятельности образовательной организации, и несоответствий законодательству Российской Федерации в сфере образования, выявленных в локальных нормативных актах, регулирующих деятельность проверенной образовательной организации. 
3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Начальник Департамента

     





  А.Г. Боленков 
	Подготовил:

	И.А. Маркина

	
	

	Согласовано:
	Т.Д. Русина

	
	

	
	Т.П. Крючкова


Разослано: дело; Управление организационной, правовой, кадровой работы, информатизации и материально-технического снабжения, Управление надзора и контроля качества образования, Управление социальной политики Администрации Иультинского муниципального района; муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Центр образования села Рыркайпий».
	Приложение 

к приказу Департамента образования, культуры и молодежной политики Чукотского автономного округа

от 06.10.2015 г. № 01-21/428


	УТВЕРЖДАЮ
Начальник Департамента образования, культуры и молодёжной политики Чукотского автономного округа

__________________ А.Г. Боленков
«06» октября 2015 года


ОТЧЁТ

о проведении плановой документарной проверки муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования села Рыркайпий»
1. Основание для проведения проверки: 
- приказы Департамента образования, культуры и молодёжной политики Чукотского автономного округа от 13.01.2015 г. № 01-21/009 «О проведении плановой документарной проверки муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования села Рыркайпий»», от 14.07.2015 г. № 01-21/ 351 «О внесении изменений в приказы Департамента образования, культуры и молодёжной политики Чукотского автономного округа от 13.01.2015: №01-21/008, №01-21/009, №01-21/010,  №01-21/011, №01-21/013; от 24.03.2015: №01-21/148, №01-21/149; от 25.03.2015 №01-21/155; от 18.05.2015 №01-21/258».
2. Цель проведения проверки: исполнение графика проведения проверок муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования и культуры, и организаций, осуществляющих образовательную деятельность, расположенных на территории Чукотского автономного округа, на 2015 год, утверждённого приказом Департамента от 31.10.2014 №01-21/402.

3. Задачи проведения проверки:

- выявление нарушений законодательства Российской Федерации в сфере образования.
4. Проверенная в ходе проверки организация: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Центр образования села Рыркайпий» (далее - проверяемая образовательная организация;  МБОУ «ЦО с. Рыркайпий»).
5. Дата начала и сроки проведения проверки: 7 сентября – 02 октября 2015 года.

6. Проверенный период деятельности: 2014-2015 учебный год.

7. В ходе проведения проверки были проведены следующие контрольно-надзорные (проверочные) мероприятия и действия: 

анализ и экспертиза документов и материалов, характеризующих деятельность проверяемой организации по вопросам, подлежащим проверке, в том числе нормативных локальных и индивидуальных локальных актов;

анализ и экспертиза учебно-методической документации, учебной, учебно-методической литературы и иных библиотечно-информационных ресурсов и средств обеспечения образовательного процесса;

анализ наличия и достоверности информации, размещенной организацией на ее официальном сайте в сети «Интернет», а также иными способами в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации;

беседы с работниками организации по вопросам, подлежащим проверке.
8. По результатам проведения проверки выявлены следующие нарушения (недостатки/несоответствия).
8.1. В части исполнения образовательной организацией требований законодательства Российской Федерации в сфере образования при организации и осуществлении приёма обучающихся в образовательную организацию – выявлены несоответствия законодательству Российской Федерации в сфере образования в Уставе образовательной организации, утвержденном Приказом Управления социальной политики Иультинского муниципального района от 27 октября 2014 года № 188 (далее - Устав  МБОУ «ЦО с. Рыркайпий») и локальном нормативном акте образовательной организации - Правилах приема граждан на обучение по образовательным программам дошкольного, начального общего и основного общего образования в муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Центр образования села Рыркайпий», утвержденных приказом директора МБОУ «ЦО с. Рыркайпий» от 14.01.2015г. № 09 (далее – Правила приёма в МБОУ «ЦО с. Рыркайпий»):
	№

п/п
	Описание выявленного нарушения (несоответствия)
	Пункт, статья, вид, наименование и реквизиты НПА, которым установлено обязательное требование

	1.
	Пункт 2.20 Правил приема в  МБОУ «ЦО с. Рыркайпий» содержит положения пункта 14 Порядка приема граждан в общеобразовательные учреждения, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 15 февраля 2012 г. № 107, утратившего силу в связи со вступлением в силу приказа Министерства образования и науки РФ от 22 января 2014 г. № 32.
	Несоответствие пункту 15 части 1 статьи 34, части 9 статьи 55 Федерального закона от 29 декабря 2013 г. № 273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 273-ФЗ).
Нарушение пункта 8 Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 22 января 2014 г. № 32 (далее - Порядок приёма).

	2.
	Пункт 5.10. Устава МБОУ «ЦО с. Рыркайпий» устанавливает обязательное требование заключения договора между учреждением и родителями (лицами, их заменяющими) при приеме детей в учреждение, в то время как Федеральным законом № 273-ФЗ установлен ограниченный круг лиц, для которых заключение договора на образование является обязательным: в случае приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования или за счет средств физических и (или) юридических лиц.
	Несоответствие частям 1 и 2 статьи 53 Федерального закона № 273-ФЗ.



	3.
	Размещенной на официальном сайте  проверяемой организации формой заявления о приеме в МБОУ «ЦО с. Рыркайпий» на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, заполняемой при приёме в образовательную организацию, установлен избыточный перечень сведений о родителях (законных представителях) обучающихся, не предусмотренный действующим законодательством РФ в сфере образования – место работы, должность, телефон.
	Несоответствие пункту 9 Порядка приема.

	4.
	Недостатки в оформлении документов.

	4.1.
	В наименовании раздела «Основное общее и среднее образование» Правил приема в  МБОУ «ЦО с. Рыркайпий» используется наименование уровня общего образования – «среднее образование», не соответствующее установленному (часть 4 статьи 10 Федерального закона № 273-ФЗ).

	4.2.
	В тексте раздела 3 (Порядок внесения изменений в Правила) Правил приема в  МБОУ «ЦО с. Рыркайпий» ошибочно использовано наименование иной образовательной организации - МБОУ «СОШ п. Эгвекинот».

	4.3.
	В тексте документа Правила приема в  МБОУ «ЦО с. Рыркайпий»  не упорядочена нумерация разделов, частей, пунктов. 


8.2. В части соответствия законодательству РФ в сфере образования порядка и оснований прекращения образовательных отношений с образовательной организацией – выявлены несоответствия нормам законодательства Российской Федерации в сфере образования в Уставе МБОУ «ЦО с. Рыркайпий» и локальном нормативном акте образовательной организации - Положении о порядке отчисления, исключения учащихся и воспитанников муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования села Рыркайпий», принятом на заседании Педагогического совета (протокол № 9 от 15.07.2014 г.), утверждённом приказом директора образовательной организации от 17.07.2014 № 315 (далее – Положение о порядке отчисления исключения учащихся и воспитанников):
	№

п/п
	Описание выявленного нарушения (несоответствия)
	Пункт, статья, вид, наименование и реквизиты НПА, которым установлено обязательное требование

	1.
	Пункт 5.24 Устава МБОУ «ЦО с. Рыркайпий» содержит  норму об отчислении обучающихся по инициативе Учреждения «в случае установления нарушения порядка приема в Учреждение, повлекшего незаконное зачисление обучающегося в Учреждение».

В соответствии со статьёй 61 Федерального закона № 273-ФЗ отчисление в случае установления нарушения порядка приема в образовательную организацию, повлекшего по вине обучающегося его незаконное зачисление в образовательную организацию, применяется только к обучающимся по профессиональным образовательным программам.
	Несоответствие пункту 2 части 2 статьи 61 Федерального закона                  № 273-ФЗ.  

	2.
	Пунктом 5.32 Устава МБОУ «ЦО с. Рыркайпий» определены порядок и условия не предусмотренного для общеобразовательной организации восстановления в Учреждении обучающегося, отчисленного по инициативе Учреждения. 

В соответствии со статьёй 62 Федерального закона № 273-ФЗ восстановление лица, отчисленного по инициативе обучающегося или по инициативе организации, осуществляющей образовательную деятельность, применяется к только к обучающимся по основным профессиональным образовательным программам.
	Несоответствие статье 62 Федерального закона                № 273-ФЗ.  

	3.
	Раздел 4 Положения о порядке отчисления, исключения учащихся и воспитанников, который устанавливает порядок исключения из образовательной организации по решению органа управления МБОУ «ЦО с. Рыркайпий»  обучающихся, не достигших возраста 15 лет, не получивших основного общего образования, за совершенные неоднократные грубые нарушения Устава образовательного учреждения МБОУ «ЦО с. Рыркайпий»,   полностью не соответствует действующему законодательству РФ в сфере образования:
 - термин «исключение обучающихся из образовательной организации» не предусмотрен Федеральным законом                   № 273-ФЗ.
- меры дисциплинарного взыскания, в том числе отчисление не применяются к обучающимся по образовательным программам дошкольного, начального общего образования, а также к обучающимся с ограниченными возможностями здоровья, в том числе с задержкой психического развития и различными формами умственной отсталости (статья 43 Федерального закона № 273-ФЗ);

 - отчисление обучающихся по инициативе организации, осуществляющей образовательную деятельность, как мера дисциплинарного взыскания применяется только к обучающимся, достигшим возраста пятнадцати лет (статья 61 Федерального закона № 273-ФЗ).
	Несоответствие пункту 2 части 2 статьи 61; части 5 статьи 43 Федерального закона № 273-ФЗ; 
нарушение пунктов 2, 10-12 Порядка применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания, утверждённого приказом Министерства образования и науки Российской Федерации
от 15 марта 2013 г. № 185.

	4.
	В соответствии с пунктом 3.2 Положения о порядке отчисления, исключения учащихся обучающиеся могут быть отчислены из образовательной организации «за совершение противоправных действий и (или) грубые неоднократные нарушения устава Центра образования при достижении обучающимся возраста четырнадцати лет», в то время как статья 61 Федерального закона № 273-ФЗ  предусматривает возможность отчисления из организации, осуществляющей образовательную деятельность, только для обучающихся, достигших  пятнадцатилетнего возраста. 
	Нарушение частей 1 и 2 статьи 61 Федерального закона № 273-ФЗ.


	5.
	В Уставе МБОУ «ЦО с. Рыркайпий» не установлена норма, в соответствии с которой обучающийся, родители (законные представители) несовершеннолетнего обучающегося вправе обжаловать отчисление из организации (как меру дисциплинарного взыскания, применяемую к обучающемуся) в созданную в образовательной организации комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений.

Указанная норма также отсутствует в Положении о порядке отчисления, исключения учащихся обучающиеся.
	Нарушение части 11 статьи 43 Федерального закона № 273-ФЗ.

	6.
	В пункте 3.2 Положения о порядке отчисления, исключения учащихся и воспитанников МБОУ «ЦО с. Рыркайпий» неправомерно установлена возможность отчисления  обучающиеся  из образовательной организации при неусвоении обучающимся программы учебного года (полугодия) на ступени среднего (полного) общего образования). 
В соответствии с частями 2, 3 статьи 58 Федерального закона № 273-ФЗ неудовлетворительные результаты промежуточной аттестации по одному или нескольким учебным предметам, курсам, дисциплинам (модулям) образовательной программы или непрохождение промежуточной аттестации при отсутствии уважительных причин признаются академической задолженностью, которую обучающиеся обязаны ликвидировать.

Обучающиеся в образовательной организации по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, не ликвидировавшие в установленные сроки академической задолженности с момента ее образования, не отчисляются из образовательной организации, а в соответствии с частью 9 статьи 58 Федерального закона № 273-ФЗ по усмотрению их родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение, переводятся на обучение по адаптированным образовательным программам в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии либо на обучение по индивидуальному учебному плану.
	Нарушение частей 2, 3, 9 статьи 58 Федерального закона № 273-ФЗ.


8.3. В части соблюдения прав обучающихся на выбор формы получения образования – выявлены несоответствия законодательству Российской Федерации в сфере образования в Уставе МБОУ «ЦО с. Рыркайпий» и локальном акте образовательной организации - Положении о формах обучения в МБОУ «ЦО с. Рыркайпий», принятом педагогическим советом образовательной организации (Протокол №1 от 27.08.2014 г.), утверждённом  приказом директора  образовательной организации от 28.08.2014 г. № 140:
	№

п/п
	Описание выявленного нарушения (несоответствия)
	Пункт, статья, вид, наименование и реквизиты НПА, которым установлено обязательное требование

	1.
	Пункт 3.1 Положения о формах обучения в МБОУ «ЦО с. Рыркайпий» предоставляет право на «выбор образовательного учреждения и формы получения образования» всем обучающимся,  без учета необходимости предусмотренного законодательством соблюдения условия получения обучающимися основного общего образования или достижения ими восемнадцати лет.
	Нарушение пункта 1 части 1 статьи 34 Федерального закона № 273-ФЗ.

	2.
	В Положении о формах обучения в МБОУ «ЦО с. Рыркайпий» отсутствует норма, предоставляющая обучающимся право выбора форм обучения после получения ими основного общего образования или после достижения возрасти восемнадцати лет -  несоответствие пункту 1 части 1 статьи 34 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».
	Несоответствие пункту 1 части 1 статьи 34 Федерального закона                № 273-ФЗ.


.


8.4. В части наличия разработанных и утвержденных организацией, осуществляющей образовательную деятельность, образовательных программ в соответствии со статьей 12 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» выявлены нарушения:
	№ п/п
	Описание выявленного несоответствия 
	Пункт, статья, вид, наименование и реквизиты нормативного правового акта, которым установлено обязательное требование

	1.
	В образовательной организации не разработан локальный нормативный акт о структуре, порядке разработки и утверждения основной образовательной программы начального общего образования, основной образовательной программы основного общего образования.
	Нарушение статьи 28 Федерального закона                  № 273-ФЗ.

	2.
	В организации отсутствует локальный акт, регламентирующий порядок разработки и утверждения  рабочих программ по предметам учебного плана, дополнительным образовательным программам, программам внеурочной деятельности.
	Нарушение пункта 6 части 3 статьи 28, частей 1, 2 статьи 30 Федерального закона                № 273-ФЗ.

	3.
	Не представлены к проверке распорядительные акты (приказы руководителя образовательной организации) об утверждении образовательных программ: основной общеобразовательной программы начального общего и основной общеобразовательной программы основного общего образования МБОУ «ЦО с. Рыркайпий»
	Нарушение пункта 6 статьи 28 Федерального закона                   № 273-ФЗ.

	4.
	Образовательной организацией не внесены своевременно изменения в основную общеобразовательную программу начального общего образования организации МБОУ «ЦО с. Рыркайпий» в соответствии с приказами Министерства образования и науки РФ о внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования;
в результате основная образовательная программа начального общего образования не соответствует требованиям ФГОС НОО.
	Нарушение приказов Минобрнауки РФ от  22 сентября 2011 года № 1241; от 18 декабря 2012 г. № 1060; от 29 декабря 2014 г. № 1643 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования».

	5.
	Образовательной организацией неправомерно приняты как отдельные учебно-методические документы:
 - планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования, 
- программа духовно-нравственного развития и воспитания для учащихся 1-4 классов, программа формирования культуры здорового и безопасного образа жизни для учащихся 1-4 классов, 
- программа развития универсальных  учебных действий для учащихся 1-4 классов,  
- программа внеурочной деятельности, рабочие программы отдельных учебных предметов, 
- рабочие программы внеурочной деятельности, 
в то время как в соответствии с ФГОС НОО они являются структурными элементами основной образовательной программы начального общего образования.
	Несоответствие пункту 9 статьи 2 Федерального Закона № 273-ФЗ, приказа Минобрнауки РФ от 6 октября 2009 г. № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования».
 

	6.
	Основные образовательные программы начального общего образования и основного общего образования МБОУ «ЦО с. Рыркайпий», содержат ссылки на нормативные правовые акты, утратившие  юридическую силу: 

- Закон «Об образовании», 

-Типовые положения об общеобразовательном учреждении разных типов и видов (Постановления Правительства РФ).
	Федеральным законом от 29 декабря 2012 г.  № 273-ФЗ Закон РФ от 10 июля 1992 г.      № 3266-1 «Об образовании» признан утратившим силу.
Постановлением Правительства РФ от 29 марта 2014 г. № 245 «О признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации» Типовые положения об общеобразовательных учреждениях разных типов и видов признаны утратившими силу.
Приказом Министерства образования и науки РФ от 30 августа 2013 г. № 1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования» Приказ Министерства образования и науки РФ от 27 октября 2011 г. № 2562
«Об утверждении Типового положения о дошкольном образовательном учреждении»  признан утратившим силу.

	7.
	В основной образовательной программе начального общего образования МБОУ «ЦО с. Рыркайпий» отсутствуют установленные ФГОС НОО подразделы: 

- план внеурочной деятельности по направлениям развития личности; 

- система имеющихся у организации условий реализации основной образовательной программы в соответствии с требованиями ФГОС НОО.
	Нарушение пункта 16, подпункта 19.1 пункта 19 Раздела III,  подпунктов 19.10, 19.11 пункта 19 Раздела III, раздела IV ФГОС НОО, утверждённого приказом    Минобрнауки РФ от 6 октября 2009 г. № 373.

	8.
	Структура основной образовательной программы основного общего образования  МБОУ «ЦО с. Рыркайпий» не включает предусмотренные Федеральным законом № 273-ФЗ обязательные элементы: учебный план, календарный учебный график, рабочие программы учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), иные компоненты, а также оценочные и методические материалы.
	Нарушение пункта 9 статьи 2 Федерального закона            № 273-ФЗ.

	9.
	В пояснительных записках к учебному плану начального общего образования, основного общего образования на 2014-2015 учебный год не установлены формы проведения промежуточной аттестации.
	Нарушение пункта 9 статьи 2, части 1 статьи 58 Федерального закона                   № 273-ФЗ.

	10.
	В подразделе «Образование» официального информационного сайта образовательной организации МБОУ «ЦО с. Рыркайпий» отсутствует предусмотренные законодательством РФ в сфере образования информация:

- об описании образовательной программы основного общего образования с приложением ее копии, 

- аннотации к рабочим программам дисциплин (по каждой дисциплине в составе образовательной программы) основной образовательной программы начального общего образования для 2-4 классов, основной образовательной программы основного общего образования  с приложением копий  рабочих программ, 

- о методических и об иных документах, разработанных образовательной организацией для обеспечения образовательного процесса, 

- о реализуемых образовательных программах начального общего образования и основного общего образования с указанием учебных предметов, предусмотренных соответствующими образовательными программами.
	Нарушение подпункта «в» пункта 1 части 2 статьи 29 Федерального закона               № 273-ФЗ;
пункта 3 Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно -телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации, утверждённых Постановлением Правительства РФ от 10 июля 2013 г. № 582,
 подпункта 3.4. пункта 3 Требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем информации, утверждённых Приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29 мая 2014 г. № 785.


8.5. В части соответствия воспитательно-образовательного процесса в проверяемой  организации по реализуемой образовательной программе дошкольного образования и Уставу образовательной организации - выявлены нарушения:

	
№

п/п
	Описание выявленного несоответствия 
	Пункт, статья, вид, наименование и реквизиты нормативного правового акта, которым установлено обязательное требование

	1.
	Объём максимально допустимой недельной образовательной нагрузки воспитанников, указанной в расписании  на 2014-2015 учебный год, не соответствует объёму максимально допустимой недельной образовательной нагрузки воспитанников, указанной в учебном плане основной  образовательной программы дошкольного образования МБОУ «ЦО с. Рыркайпий.
	Нарушение пункта 9 статьи 2, части 1 статьи 41Федерального закона  № 273-ФЗ.

	2.
	Структура учебного плана на 2014-2015 учебный год дошкольного отделения  МБОУ «ЦО с. Рыркайпий» не соответствует  основной образовательной программе дошкольного образования, реализуемой в образовательной организации.
	Нарушение  пункта 9 статьи 2,  части 1 статьи 41 Федерального закона                 № 273-ФЗ, подпункта 2.7 раздела II приказа Министерства образования и науки РФ от 17 октября 2013 №1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования». 

	3.
	В основной образовательной программе  дошкольного образования МБОУ «ЦО с. Рыркайпий» предусмотрено проведение занятий дополнительного образования (вариативная часть учебного плана), но в расписании на 2014-2015 учебный год занятия дополнительного образования  отсутствуют.
	Нарушение  пункта 9 статьи 2, части 1 статьи 41 Федерального закона  № 273-ФЗ. 

	4.
	Отсутствуют самостоятельно разработанные и утвержденные образовательной организацией рабочие программы дополнительного образования, реализуемые в соответствии с основной образовательной программой дошкольного образования МБОУ «ЦО с. Рыркайпий», на 2014-2015 учебный год.
	Нарушение пункта 9 статьи 2, Федерального закона               № 273-ФЗ. 



	5.
	Программа развития образовательной организации МБОУ «ЦО с. Рыркайпий» не согласована с учредителем.
	Нарушение пункта 7 части 3 статьи 28 Федерального закона № 273 - ФЗ 

	6.
	Отсутствуют документы учета результатов проведения оценки индивидуальных достижений воспитанников, не обеспечено хранение в архивах информации о результатах  индивидуальных достижений воспитанников на бумажных и (или) электронных носителях.
	Нарушение пункта 11 части 3 статьи 28 Федерального закона № 273-ФЗ. 



	7.
	Не представлены к проверке аналитические материалы образовательной организации по оценке качества образования. 
	Нарушение пункта 13 части 3 статьи 28 Федерального закона № 273-ФЗ.


8.6. В ходе проведения проверки муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования села Рыркайпий» выявлено, что в новой версии Устава образовательного учреждения имеются пункты, не соответствующие действующему законодательству Российской Федерации в сфере образования: 

	№ п/п
	Описание выявленного нарушения (несоответствия)
	Установленные обязательные требования (пункт, статья, вид, наименование и реквизиты нормативного правового акта, где установлено обязательное требование)

	1.
	Пункт 1.6 Устава. 
Тип образовательного учреждения -общеобразовательное учреждение. Вид образовательного учреждения - центр образования.
В соответствии частью 2 статьи 9.1 Федерального закона от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» определены типы некоммерческих государственных и муниципальных учреждений: автономное, бюджетное и казенное.

В соответствии с пунктом 1 части 2  статьи 25 «Устав образовательной организации» Федерального закона № 273-ФЗ в уставе образовательной организации должна содержаться информация о типе образовательной организации.

Пунктом 2 части 2 статьи 23 Федерального закона № 273-ФЗ определён тип общеобразовательная организация - образовательная организация, осуществляющая в качестве основной цели ее деятельности образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и (или) среднего общего образования. 

Поэтому в Уставе общеобразовательной организации должно быть указано следующее. 
Тип учреждения: муниципальное бюджетное. 
Тип образовательной организации: общеобразовательная организация.
В соответствии с ранее действующим Законом РФ от 10 июля 1992 г. № 3266-I «Об образовании» образовательные учреждения одного типа подразделялись на виды, определенные федеральными законами или типовыми положениями об образовательных учреждениях соответствующих типов и видов. 
Аналогичная норма Федеральным законом № 273-ФЗ не предусмотрена, в настоящее время термин «вид образовательного учреждения» не применяется.
	Несоответствие части 2 статьи 9.1 Федерального закона от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях».
Несоответствие статье 25,  пункту 2  части 2 статьи 23 Федерального закона № 273-ФЗ.

	2.
	Пункт 4.4 Устава.

 Общеобразовательные программы дошкольного, начального общего, основного общего образования являются преемственными – каждая последующая программа базируется на предыдущей.


	В соответствии с частью 4 статьи 10 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» в Российской Федерации устанавливаются следующие уровни общего образования:
1) дошкольное образование;
2) начальное общее образование;
3) основное общее образование;
4) среднее общее образование.
Следовательно, и программа среднего общего образования является преемственной – она базируется на программе основного общего образования.

	3.
	Пункт 4.8 Устава. 
Общеобразовательные программы коррекционной направленности реализуются  организацией самостоятельности на базе основных общеобразовательных программ с учётом психофизического развития возможностей обучающихся
	В соответствии с пунктом 28 статьи 2 Федерального закона № 273-ФЗ применяется термин   «адаптированная образовательная программа» - образовательная программа, адаптированная для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей и при необходимости обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию указанных лиц. Термин общеобразовательные программы коррекционной направленности не соответствует действующему законодательству.

	4.
	Пункт 4.18 Устава. 
В учреждении применяется форма и система оценивания, установленная соответствующим локальным актом.
	Термины «форма оценивания» и «система оценивания» не предусмотрены действующим Федеральным законом № 273-ФЗ.

	5.
	Раздел 5 (Правила приёма, порядок отчисления и восстановления обучающихся) и пункт 5.32 Устава   содержит понятие восстановление обучающегося, не применимый к обучающимся по основным общеобразовательным программам дошкольного, начального общего. основного общего, среднего общего образования. 
	 В соответствии со статьёй 62 Федерального закона № 273-ФЗ  восстановление лица, отчисленного по инициативе обучающегося или по инициативе организации, осуществляющей образовательную деятельность применяется к только к обучающимся по основным профессиональным образовательным программам.



9. На основании проведённой проверки сделаны следующие выводы.

9.1. В проверенной образовательной организации соблюдается право родителей (законных представителей) обучающихся и воспитанников в части ознакомления с уставом образовательного учреждения, лицензией на право осуществления образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации образовательного учреждения, основными образовательными программами и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса, с содержанием образования, используемыми методами обучения и воспитания, образовательными технологиями, а также с оценками успеваемости своих детей.


9.2. В образовательной организации имеются в наличии разработанные и утвержденные в установленном порядке образовательные программы:



- основная образовательная программа дошкольного образования,



- основная образовательная программа начального общего образования,



- основная образовательная программа основного общего образования.


9.3. У образовательной организацией имеются в наличии печатные и электронные образовательные и информационные ресурсы по реализуемым в соответствии с лицензией образовательным программам, соответствующие требованиям федеральных государственных образовательных стандартов, федеральным государственным требованиям и (или) образовательным стандартам, в соответствии со статьей 18 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».

9.4. Образовательной организацией исполняются требования законодательства Российской Федерации в сфере образования при организации и осуществлении  индивидуального учёта результатов освоения обучающимися образовательных программ, хранения в архивах информации об этих результатах на бумажных  и (или) электронных носителях. В организации разработаны и приняты локальные нормативные акты (положения, приказы, регламенты) по вопросам регламентации и осуществления  индивидуального учёта результатов освоения обучающимися образовательных программ, хранения в архивах информации об этих результатах на бумажных  и (или) электронных носителях. Деятельность МБОУ «ЦО с. Рыркайпий» по проверяемому вопросу соответствует установленным требованиям законодательства Российской Федерации в сфере образования.
9.5. Вместе с тем в деятельности проверенной образовательной организации имеются нарушения и несоответствия, отмеченные в пункте 8 настоящего Отчёта.

10. По результатам проверки предлагается направить в адрес руководителя муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования села Рыркайпий» предписание об устранении нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации в сфере образования, выявленных в деятельности образовательной организации, и несоответствий законодательству Российской Федерации в сфере образования, выявленных в локальных нормативных актах, регулирующих деятельность проверенной образовательной организации.
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